

迎战黑格比

日常培训的地质灾害防治知识,关键时刻起到作用

缙云村民教科书级预警 泥石流滑坡前他救了全村人



本报记者 施雯

8月4日凌晨,受今年第4号台风“黑格比”影响,丽水市缙云县出现大范围暴雨天气。

上午10时30分,大源镇稠门村上塘庵自然村村民李子会在检查房后排水时,发现屋后山体有少量滑塌现象。根据日常培训学到的地质灾害防治知识,他意识到可能要发生地质灾害,立即向大源镇人民政府报告。

接到险情报告后,大源镇人民政府立即向县自然资源和规划局报告,并与驻缙的浙江省第七地质大队技术人员进行会商,决定立即组织人员撤离。

11时,当危险区范围内14名村民刚刚撤离到安全地带,居民点后面山体滑动了,3000多立方米土石方倾巢而下,直接冲毁房屋3幢,损坏房屋5幢。由于撤离及时,成功避险,未造成人员伤亡。

记者辗转联系上缙云县大源镇稠门村上塘庵自然村村民李子会时,他正在安置点。说起昨天发生的一幕,他仍心有余悸。

李子会今年60多岁,老家房子背靠山坡,是幢土木结构的老宅。平时,他在大源镇上的建筑工地打工,一家人在镇上的出租房里住着。这几天回家,主要是为了忙老家建新房的事,毕竟现在的房子太老太旧了。

前天早晨起床,李子会担心家里的田被水淹。10点半左右,他冒雨出门,本来打算去田里看看,刚好有辆汽车从家门口的盘山公路开过,往大源镇

方向去了。

站在村口的他,突然听到背后“哗”的一声巨响,回头一看,是山坡上的土滑下来了。

李子会吓了一跳,之前也学过一些地质灾害防治知识,意识到可能要发生地质灾害,赶紧先通知村民,扯开喉咙大声喊道:“危险!危险!快撤离啊!”

大部分年轻人外出打工,村里剩下的大多是老人,还有几个小孩,一共14个人。

有人听到喊声,马上从家里冲了出来,毫不犹豫就往村外跑。

不过,也有些上了年纪的老人不愿意走,说家里还有很多东西要收拾。有个80多岁的老太太,出来后又跑回屋里拿东西去了。

“不要拿东西,危险啊,马上撤离!”看着塌下来的土,李子会只想立即离开,一把拽住老太太拼命往外拉。

上塘庵自然村到稠门村村委有1公里的路,李子会观察了泥石流下来的走向,决定先带老人们去旁边距离比较远的一幢民房避避。

安顿好大家,李子会拨通了村委的电话。他们正好在附近巡查,立刻就赶到现场,把所有人员撤离到村里的避灾安置点。看到所有人都平安无事,李子会悬着的心放下了。

事发后,泥石流带来了3000立方米的泥土和碎石,冲毁了下方的房屋,上方陡坡的部分岩体也裸露出来。

由于上方陡坡的土层比较厚,除了这次掉下来的3000立方米外,上方还有5000立方米的土方,存在一定安全隐患,如果后续再有强降雨,可能还会有发生泥石流的可能。目前,当地政府已经对该区域进行了封锁,有待后续进一步勘查,制定修复方案。

生命最后一刻 他仍在冒雨查险情

洞头一村主任累倒在抗台一线

本报讯 温州洞头区北岙街道大坑村村委会主任方健康的办公桌上,放着一本工作笔记,最后一页,定格在2020年8月3日,上面记录了防汛防台工作要点。

从8月2日下午走出家门全力抗台,到一次次巡村、救援,他经历了整整40个小时。

8月4日凌晨5点左右,方健康倒在了台风带来的狂风暴雨中。紧急送医后,因抢救无效,于当天上午10时50分不幸离世。这一天距离他50岁生日,还有3个月。

8月5日,洞头区委追授方健康为“百岛先锋”优秀共产党员,洞头区相关部门追授方健康“最美洞头人”暨“道德模范”荣誉称号。

8月4日凌晨,“黑格比”正面登陆温州。得知台风登陆后,方健康放心不下村民联建安置房的排水问题,会同村支书张孚世、驻村干部钱建东,顶着狂风暴雨去巡查。

一行三人上到了楼顶,瓢泼如注的大雨下,村民联建房已经满了大水,几个人顾不上全身湿透,立即开始疏通下水管道。疏通完后,三人决定到联建房的另一幢楼上检查屋顶积水情况。此时,村支书张孚世的手机响了起来:“书记,我家进水了,赶紧过来帮帮我。”原来是村民张阿伯打来了求援电话。

方健康连忙说:“张书记,你和建东先去帮张阿伯处理一下他家的险情,我这边处理好后马上过来。”

只是这一别,竟成永别。“当时楼顶风特别大,雨像子弹一样打在身上。”一同前往抢险的驻村干部钱建东回忆,他和村支书匆匆往附近的张阿伯家赶,处理好险情后,顺道一起去村部拿了锤子等工具,准备再去协助方健康清理积水。

“我打电话给健康,想问问他那边险情处理得怎么样了,可是电话一直无人接听。”张孚世哽咽着说,他们连忙叫上另一个党员冒雨赶去寻找,最终在联建房一楼的地面,发现了晕倒在地的方健康。

暴雨中,大家不停叫着方健康的名字,希望他能马上醒来,遗憾的是,送医抢救后,他还是永远地离开了。 本报记者 朱丽珍 通讯员 王艺

起薪50万,只招顶尖毕业生,在线教育发力“抢人”

“高中大班课主讲老师”职位年薪50万元起,优秀者年薪可超100万;K12小初学段主讲老师薪资也在40万元-100万元之间。8月5日,K12网校有道精品课发布了2021届校招职位,面向优秀的知名学府毕业生招聘网课主讲老师。

近年,在线教育火爆,行业内名师争夺激烈,动辄百万年薪挖名师已不是新鲜事。毕业于顶尖名校、国家级竞赛奖牌得主、高考成绩优异……拥有这些经历的网课老师,成为在线教育品牌青睐的招聘对象。

在同行纷纷高薪挖角行业名师之时,有道精品课将目光投向了年轻、优秀的应届毕业生。“高

中大班课主讲老师”首年保底年薪50万起,薪资堪比被毕业生们一度视为“金字塔尖”的投行和咨询行业。

据数据测算,2021届应届毕业生人数在1000万左右,而部分延迟就业的2020届毕业生也会加入秋季的这一波求职大军,使得就业形势更加严峻。在线教育打出高薪“抢人”的招牌,对于名校应届生来说,就业路上又多了一个不错的选择。

不过,想拿到这份高薪职业,也面临着高门槛。在有道精品课2021届校招的页面中,“高中大班课主讲老师”一职的简历筛选标准有三条:1.毕业于国内八大院校或2020年QS世界大学标准排

名前50;2.曾在五大学科的国家级竞赛中获得奖牌;3.高考成绩全省前100名或全市前20名。只有满足以上其中一项的,才可能被录用。

“我们看好学科功底优秀、个人素质高的院校人才,这样的学生培养潜力非常大,可以把自己学习经验分享更多即将高考的学子。”网易有道高级副总裁、有道精品课负责人罗媛表示。

放眼教育行业,优质师资一直是稀缺资源。重金挖掘新人潜力,让顶尖人才回归讲台,培养稳定、全面、优秀的名师团队,这是高薪招聘顶尖名校长更大的价值和意义。

本报记者 王燕维